

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 6 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'60

OFICINAS É IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14

Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Purifine

Gran descubrimiento científico
Inafinidad de molicos lo recomiendo
como desinfectante y antiséptico, poderoso
y infalible.

A los industriales

(Véase la cuarta plana)

¿Dónde conmemoraremos el 11 de Febrero?

Véase la 3.ª plana, EL CABALLO DE ORO.

Consecuencia republicana

Hoy hace 31 años que un rey caballero, persuadido de que su personalidad no era grata á la nación para desempeñar la más alta representación del Estado, dimitió su cargo de rey de España con una grandeza de alma y una generosidad admirables.

Admirables, porque han sido rarísimos los ejemplos de tal desinterés en los reyes, que por regla general, desde Tarquino hasta nuestros días, antes consintieron morir como aquel, apuñalados, ó en el patíbulo, como Carlos I de Inglaterra y Luis XVI de Francia, que despojarse de la corona, puesta en su frente contra la voluntad del pueblo.

Reunidos en una sola Cámara el Senado y el Congreso, admitieron la renuncia de D. Amadeo; y, como representantes del país, inspirados en los sentimientos de éste, diputados y senadores proclamaron la República española, cuya proclamación llenó de júbilo á la nación entera.

Lo que pasó después, consignado queda en las páginas de la historia. La intransigencia de unos, la debilidad de otros, la ambición de los de más allá y la absoluta falta de energía en todos, permitiendo que los enemigos de la soberanía popular continuasen desempeñando puestos que constituirían y constituyen la seguridad de un régimen, dió lugar á que los partidarios del privilegio laborasen en su provecho, conspiraran y fraguaran la traición que rodó con sus hipócritas brazos á la República naciente.

Jefes militares ineptos ó vendidos, aristocracia levantisca dejada conspirar en paz por miramientos estúpidos á una clase que solo vive á sus anchas entre el esplendor de los tronos; clérigos prevalidos de su carácter atizando la tea de la discordia y lanzando á los campesinos á la guerra criminal entre hermanos, y una burguesía egoísta, sin más ideales que sus cajas de caudales ni más sentimientos que el deseo de acrecentar su capital por todos los medios posibles aunque sucios, se conflagraron para combatir un orden de cosas que pugnaba con sus meneguados intereses.

Al mismo tiempo, el pueblo, recién salido de la esclavitud teórica, no respondió á los altos fines á que la democracia tenía que atender, y la República cayó á los pocos meses, falta de sostenedores energicos capaces de electrizar á las masas españolas y hacer con ellas la obra grandiosa que hicieron con las francesas los sublimes locos de la revolución de 1789 en la patria de Voltaire, de Rousseau y de Victor Hugo.

Ante aquella tremenda catástrofe de la libertad, todos creyeron que el partido republicano había desaparecido de España. Muertos unos, resellados otros, cansados los más, nada más natural que creer en la total disolución de aquel partido formidable que el año 69 demostró al general Prim su poderío arrojando 70 mil hombres al campo en menos de veinticuatro horas.

Pero así como en toda hoguera quedan cenizas cubiertas por la ceniza, así bajo la superficie social quedaron hombres de corazón bien templado que reanudarán su antigua labor de propaganda, llevando á todas partes su ardor que somnolocaban á los tibios, á los desmayados, á los escépticos, que consideraban todo perdido con la restauración borbónica.

Si labor no finé vana ni inútil sus esfuerzos. Las asnas solitarias prendieron fuego á los corazones, y mientras los traidores unidos á los traidores, bailaban infernal galop sobre la patria oprimida por un feudalismo más cruel que el de los tiempos medioevales, resucitado por el reparto de premios á la desvergüenza, y la teocracia volvía á dominar las sociedades, el incendio se comunicaba de pecho á pecho y el partido republicano, como el ave fénix, resucitó de sus propias cenizas en la Asamblea del 25 de Marzo de 1903, aterrando á los explotadores de la nación, que juzgando á los demás por sí mismos, creían imposible que existiesen hombres con un resto de dignidad en España.

Treinta años de oposición, treinta años de luchas y persecuciones por causa de la justicia, dicen más en pro de la consecuencia y la virtualidad del partido republicano, con la elocuencia del silencio, que cuanto pudieran decir los escritores más brillantes y los oradores con sus discursos más hermosos.

En esos treinta años nuestro partido ha crecido, nos hemos multiplicado de tal manera, que llenamos la Península; somos los más y los mejores, en tanto el régimen con su boato, sus riquezas tiradas en la compra de las conciencias, sus legiones de estómagos agradecidos, no cuenta con las simpatías de la opinión y se sostiene apoyado por los fusiles de los soldados.

Esta afirmación no se destruye con sofismas, como no se suprime la luz del sol por el deseo interesado de los aduladores.

Tal ha sido la obra de la consecuencia de los viejos luchadores, de los que recorrieron el triste camino de la Amargura, dejando tras sí gotas de sangre y montones de bellas ilusiones, secas por cruelísimos desengaños.

Así pues, ya que conmemoramos hoy el 31.º aniversario de la proclamación de la República, y tomamos nuevos alientos para continuar nuestro penoso éxodo hasta verla de nuevo restaurada, justo me parece que en nuestros populares y humildes banquetes, dediquemos un expresivo recuerdo á los viejos consecuentes que inculcaron en nuestras almas el amor á la justicia; á los que ni contratiempos afligieron ni traiciones hiciéronles desmayar; á los que expusieron mil veces su fortuna, su carrera, su libertad y su vida por hacer surgir en el suelo patrio una generación entusiasta que, como la presente, está dispuesta á marchar al combate y á morir por el derecho, por la dignificación del pueblo trabajador y por los ideales que, orlados por nubes de rosicler, alborcan por el horizonte de la desgraciada España.

L. RODRIGUEZ ABARRÁTEGUI.

PARA "EL PUEBLO"

Aniversario y víspera...

Mejor que de la República de 1873 será hablar de la República de 1904, y más útil que halagarnos el oído recordando las épicas luchas de aquellos patriotas que lograron mantener la integridad del territorio frente á tres simultáneas guerras civiles, será recoger las sabias enseñanzas de la Historia y ponernos á tono con las necesidades del país, puesto que aspiramos á satisfacerlas.

La Historia es implacable, y la Historia nos dice que en la destrucción de la fugaz República de 1873 colaboraron, aun con mayor eficacia que los carlistas en el monte y los alfonsinos en la conspiración militar, la inesperienza, el romanticismo y la impaciencia de los mismos republicanos. Del contraste brutal entre la realidad y la esperanza, entre lo propagado y lo cumplido, entre el ideal y lo posible, nació muerto el régimen más legal que jamás imperó en España.

Nosotros, los que llegamos á la ciudadanía agenos á las pasiones que dividieron á la generación de correligionarios que pasó por el gobierno del Estado, podemos discurrir con absoluta independencia de juicio sobre actos de que no somos solidarios, y debemos curar nuestra conducta en la amarga experiencia de los procuradores. De lo contrario nos haríamos reusables de incapacidad, levantando el mayor y más invencible obstáculo al triunfo de nuestras ideas.

Despojados por un momento de la condición de partidarios, meditando con imparcialidad sobre la urdimbre de sucesos que en once meses consumieron cuatro situaciones republicanas, y veréis cómo á la inesperienza de aquellos gobernantes improvisados hemos de oponer nosotros la prudencia de los hombres encanecidos en la práctica política, al romanticismo de los propagandistas de antaño el sentido positivo de la actual juventud, más atenta á lo posible que á lo mejor, y á la impaciencia de los muchedumbres radicales que se rebelaron contra los poderes emanados de su propia soberanía la disciplina, la cohesión, el aplomo indispensables para consolidar un nuevo régimen.

Cada día tiene su labor, cada conquista su tiempo, cada progreso su oportunidad. Si la Naturaleza no fuera bastante á enseñarnos que nada se produce espontáneo, que todo ser y toda acción tienen sus obligados antecedentes en la biología, en la química ó en la mecánica, el ejemplo histórico de otros países que experimentaron transformaciones análogas á la que en nuestro Estado perseguimos, sobraría á convencernos de que las sociedades no cambian, no evolucionan, con la velocidad que se les antoja á sus legisladores. La extirpación del clericalismo exige á Francia treinta años de titánica lucha contra las preocupaciones religiosas. Durante todo ese tiempo difunde la cultura, estimula el laicismo, cercena privilegios á la Iglesia, crea intereses republicanos, conquista á las masas ultraradicales, impone su poder á Roma...

Nosotros no podemos conceder tan largo plazo á la preparación de esa ni de ninguna otra de las revoluciones que reclama la salud del pueblo. España carece ya hasta de resistencia física para esperar la acción reparadora de la medicación. En lo religioso, como en lo social y en lo económico, la extrema gravedad de sus dolencias exige los heroicos recursos de la terapéutica y la cirugía. El cirujano de hierro que recomienda nuestro gran Costa ha de operar sin compasión en el menguado cuerpo de la patria. Las manos sin lengua que en opinión del insigne polígrafo aragonés deben suceder á las lenguas sin manos que hoy disponen del Estado, han de activar su compleja tarea para atajar la obra destructora de la muerte. Pero á tan supremas, angustiosas y perentorias resoluciones debe asistir el pueblo, debemos recurrir los republicanos, con el religioso silencio y la respetuosa devoción que en el hogar del canceroso se hace en torno del operador legado el supremo instante de rescatar á la enfermedad su presa. Ni desmayos arriba ni impaciencias abajo: resolución, prudencia, seguridad, perseverancia, reflexión, ciencia, maestría, es decir, práctica, ciencia aplicada, y por de contado, abnegación é impersonalidad en los gobernantes; y en los gobernados cultura, obediencia, desinterés, es decir, patriotismo de veras, disciplina, unión, espíritu de solidaridad social y calma. Lo contrario de 1873, y con sólo eso sería invencible la nueva República.

¡Junilla desea vivir en paz con todas las naciones, sobre todo con la nación murciana, su vecina...! Poco más ó menos, así comienza una memorable nota diplomática, conminatoria, amenazadora, verdadero ultimátum, que el Cantón de Junilla dirigió en 1873 á la nación murciana, nada más que su vecina, por no reconocer ciertos líquis-inquis canceleros ó competencias ó intromisiones en la jurisdicción de su Estado. Sentiría que mi sinceridad enojara á algún superviviente de aquella tardanésca República levantina. Pero ¿no es verdad que este documento histórico y otros sucesos cuya condenación no es aquí indispensable, nos obligan á

jurar por nuestro honor, y hasta á poner nuestras vidas en rehenes de que no habría de reproducirse en las modernas generaciones republicanas aquella insensata coezón segregacionista que arrancara á Castelar el tremendo após trofe de "¡la matásteis en Cartagena!"

Tengo absoluta fe en el buen sentido de los republicanos posteriores á aquella bancarota de la lirica. Y porque en mi generación confío, me es grato renovar en nuestras conciencias el horror á nuestras exageraciones, violencias, indisiplinas é impaciencias que la honradez de aquellas masas revolucionarias y la inesperienza de sus adotradores disculpan, aunque jamás lograrán justificarla.

Entiendo al revés que la mayoría de mis correligionarios la conmemoración del 11 de Febrero. Festejemos la histórica fecha, si glorificamos la hora en que el pueblo recobró, en la forma más legal que jamás se hizo revolución alguna, la plenitud de su soberanía. Pero patriotas antes que republicanos, y precisamente por serlo, á la más corajuda y sincera maldición de la monarquía, unamos la más solemne abjuración de nuestras históricas culpas. Y comencada la obra regeneradora por nosotros mismos, demostrada desde aquella grandiosa Asamblea del 25 de Marzo la indiscutible aptitud del partido republicano, preparémosnos á la acción revolucionaria, seguros del asentimiento de la nación á nuestro triunfo.

A. AGUILERA Y ARJONA. Madrid Febrero 1904.

Blasco Ibáñez en Madrid

Nuestro querido colega "El País" da cuenta en los siguientes términos del discurso pronunciado por el Sr. Blasco Ibáñez en el mitin que presidió por el Sr. Estévez, se celebró el lunes en el Centro "Fraternidad Republicana" de Madrid para protestar contra la prisión de don Facundo Dorado:

"Al levantarse á hablar el ilustre diputado republicano por Valencia, nuestro querido amigo Blasco Ibáñez, el público, entusiasmado, prorrumpió en atronadores aplausos y vivas á Valencia republicana, á EL PUEBLO y á Blasco Ibáñez. La ovación se prolonga cerca de un cuarto de hora.

No es preciso encomiar la elocuencia de orador tan prestigioso y conocido entre los republicanos madrileños.

Comenzó Blasco Ibáñez manifestando que cumplía un deber de solidaridad republicana concurriendo al acto de protesta contra la detención de Dorado y otros distinguidos correligionarios, como iría mañana á la cárcel para saludarlos personalmente.

Dorado, dice, es un ilustre republicano que merece las persecuciones del gobierno porque su fe y su talento le hacen un hombre temible para la monarquía. Otro tanto puede decirse de los demás detenidos, añade, y de los miles de correligionarios que están dispuestos á ir á la cárcel por defender la causa de la República y de la patria.

Protesta con extraordinaria energía de la desigualdad con que el gobierno trata á los republicanos, empleando para combatirlos toda clase de recursos ilícitos, en tanto que permite á los clericales de Barcelona, la segunda población de España, que censuren en tonos canallescos, no ya á los radicales, no ya á los masones, puesto que el mitin celebrado el domingo en la capital de Cataluña era antimasoníco, sino á los liberales y á los escasos y menguados derechos que el régimen monárquico tolera.

El carlismo, venido en cien batallas, levanta ahora la cabeza en las ciudades, protegido por estos gobiernos reaccionarios. Conforme los viajeros no se dan cuenta de la velocidad que lleva el tren, y si la perciben exactamente los campesinos que al pasar el ferrocarril hacen un alto en su trabajo, nosotros, los españoles, no notamos la rapidez con que caminamos hacia la reacción, y si lo observan con perspicacia los extranjeros, cuya prensa, inglesa, americana, de todo el mundo cinto, denigra á España por tolerar que la gobiernen hombres divorciados del progreso de los tiempos actuales, enemigos del siglo que vivimos. (Grandes aplausos.)

Parece que se desvanecen todas las conquistas liberales logradas durante un siglo de revoluciones. Hoy, con Manra en el poder, vuelven los frailes á estorbar el tránsito de las calles y hasta se atreven á intentar imponernos á los valencianos al traidor Nozaleda.

Desde aquellas inmortales Cortes de Cádiz, desde 1812, venimos trabajando incansablemente por el progreso, y ahora el tren revolucionario ha abandonado los magníficos railes en que caminaba. Ha descarrilado. Y urge que la revolución le devuelva á su camino. (Aplausos.)

Somos el pueblo más desgraciado del mundo, porque padecemos la sarna religiosa de tres siglos. Llevamos los españoles el fraile dentro, fraile que aparece á poco que rasque la costra de civilización que nos cubre. Y nos es muy urgente un baño de higiene que nos reintegre en la moderna civilización, una revolución en las costumbres, en la moral, en la religión, en la cultura... que nos redima de nuestra actual condición de rebaño humano.

Demostremos á los presos que no están solos, que los acompaña la simpatía de todo el pueblo republicano. Ya que el gobierno nos impide celebrar el próximo aniversario de la República conforme la Junta municipal de Madrid había acordado, acordamos el día 11 todos los correligionarios á la cárcel para saludar á nuestros presos, demostramos que somos los republicanos cada uno para todos y todos para cada uno. ¡adelante! ¡á trabajar por la restauración de la República!

La ovación que sigue á las últimas palabras de Blasco Ibáñez, es verdaderamente indescriptible. Los vivas á Blasco y á Valencia se prolongan durante largo rato."

"Gente Nueva,"

Hoy sale á luz el primer número del semanario que con el expresado título viene á formar á nues-

tro lado para combatir las añejas preocupaciones que han petrificado el espíritu patrio, impidiendo que nuestra nación avance en el camino del progreso y pueda figurar entre las que aparecen á la cabeza de la civilización.

Gente Nueva es órgano de la Juventud de Unión Republicana de Valencia, que, aparte de los méritos contraídos en pro de la causa de la democracia, conquista uno más con la fundación de un órgano de propaganda, en el que el espíritu juvenil, entusiasta por todo lo grande, justo y bueno, aparecerá estereotipado de brillante manera, como expresión de las almas viriles que estudian, aprenden y meditan sobre la solución de los grandes problemas sociales, ayudando á los viejos paladines de la libertad y el derecho con el fervido entusiasmo de la juventud lozana no viciada por prejuicios interesados ni ridiculas preocupaciones.

El primer número de "Gente Nueva" publica artículos, pensamientos y poesías de la redacción, de Nakens, Rodríguez Abarrátegui, Salmerón, Serrano Clavero, Solduba, Cavior, Hoche, Rojano, Blak, Castelar, Voltaire, Fillol, Cola, Gay, Alcina, y una bien escrita sección de información local.

Felicitemos cordialmente á la Juventud republicana y á los fundadores de "Gente Nueva", al que deseamos larga vida y fibra para mantenerse en la brecha resistiendo las acometidas de la jauría negra, cuyos ladridos no se harán esperar.

Recomendamos á nuestros correligionarios la lectura de nuestro valiente é ilustrado colega.

Círculo Valenciano de Buenos-Aires

El día 5 del pasado Enero se celebró en el Círculo Valenciano de Buenos-Aires la Asamblea general para proceder á la elección de nueva directiva, que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Haraldo Dalhander; vicepresidente, D. Mariano Rocas; tesorero, D. Evaristo Masó; pro-tesorero, D. Sebastián Domingo; bibliotecario, D. Felipe Sairó; secretario, D. Rafael Sánchez; vicesecretario, D. Antonio Sáez; vocales: D. Vicente Alvarez, D. Juan Borrás, D. Francisco Alcaraz, D. Bautista Alvarez; vocales suplentes: Salvador Edo, Vicente Domingo, Salvador Pons, Pascual Gómez.

Enviamos un cariñoso saludo á nuestros queridos paisanos, que lejos de su patria no la olvidan, sino que procuran crear lejos de ella, un algo que la recuerde.

¿Trabajos de zapa?

Casi todos los periódicos locales dieron cuenta, hace algunos días, de una reunión que se había efectuado en esta Universidad, á la que asistieron varias representaciones y personalidades, pertenecientes en su mayoría á las clases conservadoras de la sociedad.

El objeto, según iniciativa del presidente del Tribunal Supremo, parece ser constituir un patronato de presos y penados, cuya misión sea hacer bien por los que gimen encerrados en nuestros, generalmente antihigiénicos, establecimientos penitenciarios, obra humanitaria en la que, sin disputa, deberían tomar parte todas las clases sociales.

Llama la atención que el iniciador del pensamiento aconseje y hasta crea imprescindible la formación de estos patronatos, porque el Estado, según dice, se ocupa solo del restablecimiento del derecho, siendo la sociedad la que debe poner remedio á los males sociales.

No es nuestro ánimo discutir si las funciones del Estado deben limitarse á restablecer el derecho solamente sin percatarse de los defectos ó males que la sociedad sufre; no tenemos tampoco ninguna prevención contra ese patronato que trata de formarse por lo que en sí tiene de humanitario, pero no podemos menos que recordar lo que ha venido ocurriendo en cuantos patronatos se han fundado con el hermoso y humano propósito de aliviar la suerte de los infelices desheredados de la fortuna que en sus tugurios, hospitales ó en las cárceles padecían hambre, privaciones, dolores agravados por el desamparo en que se encontraban, ó víctimas de esos mismos defectos de la organización social que produce carne para los hospitales y presidios.

No es nuestro propósito mostrarnos contrarios en principio al pensamiento del presidente del Supremo, ya que si pudiera llevarse á la práctica tal como su iniciador lo había concebido se podrían evitarse muchas lágrimas y remediar algunas injusticias; pero visto el carácter francamente clerical de la casi totalidad de los elementos que componen la ponencia encargada de presentar las bases porque dicho patronato ha de regirse, nos tememos resulte á la postre un nuevo organismo dispuesto á ser instrumento de la reacción que se defiende en sus últimas trincheras.

Ignoramos si la convocatoria se habrá dirigido solamente á Sociedades como las de Católicos y Patronato de la Juventud obrera. Si es así y de intento se ha prescindido de otras muchas sociedades, incluso las de obreros, que no por serlo dejan de representar verdaderas fuerzas vivas en esta ciudad, en tal caso tendremos derecho perfecto á mirar con prevención la formación de tales patronatos, ya que no se concele intervención en ellos á una parte importantísima de esa misma sociedad cuyos padecimientos se trata de aminorar.

Esperamos conocer el resultado de la reunión en la que la ponencia presente las bases que está encargada de redactar, mas entretanto, llamamos la atención del elemento obrero y en particular de las juntas directivas y presidentes de sociedades para que se percaten del asunto, y caso de que se les convoque no dejen de asistir á estas reuniones donde deben llevar el espíritu progresivo en que están basadas las sociedades que representan, oponiéndose al predominio que en todas ocasiones trata de conseguir el elemento reaccionario.

El 11 de Febrero

El entusiasmo que esta fecha gloriosa ha despertado en Valencia, lo revela la multiplicidad de actos conmemorativos que se celebrarán hoy en los Casinos de Unión Republicana de la capital y la provincia.

Aunque incompleta, he aquí una nota de dichos actos:

CASINO DE UNION REPUBLICANA.— Los republicanos han acordado celebrar la fiesta del 11 de Febrero con un gran té.

Lo que se pone en conocimiento de todos los socios.—El secretario, Luis Santafé.

CÍRCULO DE UNION REPUBLICANA "LOS GIRONDINOS".— Los socios de este Casino que, como todos los de España, tienen sangre republicana, no pueden dejar de conmemorar la gloriosa fecha del 11 de Febrero y el primer aniversario de la fundación de este Centro; á este efecto, mañana, de siete á ocho de la noche, á los socios que lo pidan se les servirá un té por el conserje del Casino.—El presidente, Rosendo Pérez.—El secretario, Mariano Señalada.

—El Casino de Unión Republicana "El Avance", Sagunto, 88, conmemorará la fecha del 11 de Febrero con una cena que se verificará en casa de nuestro correligionario D. Ramón Carbonell, y terminada ésta pasarán á tomar café al mencionado Casino.

CASINO BEPUBUCANO FEDERAL (Ruzafe) conmemorará el día de hoy con un banquete, cuyo servicio dará el restaurant "El Caballo de Oro" á las ocho de la noche. El acto será amenizado por una banda de música.—El secretario, Serrano.

CENTRO INSTRUCTIVO DE UNION REPUBLICANA (Puerto).—Esta noche, á las nueve, se celebrará la inauguración del Centro con la conmemoración de la proclamación de la República.

Harán uso de la palabra los Sres. Miralles, Moreno, Azatti y el exceoñcal Sr. Soler. Además, el diputado por Valencia nuestro querido amigo Sr. Menéndez Pallarés, ha enviado un trabajo literario alusivo al acto que se celebra.

También tomará parte el Orfeón Unión Republicana.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA.— En este Casino se celebrará la gloriosa fecha de la proclamación de la República, con un banquete á las siete de la noche, en su casa social, al que asistirán nuestros queridos compañeros de redacción Sres. Rodríguez Abarrátegui y Avalos, y los concejales del distrito Sres. Borrás y Giménez y Oleña, de la Juventud.

Á las nueve de la noche se celebrará en el mismo Casino una velada política, en la que harán uso de la palabra varios oradores, estando encargado de la parte artística distinguidas señoras que cantarán escogidas romanzas y un terceto de guitarras.

La banda La Lira, en los intermedios tocará las mejores piezas de su vasto repertorio. CASINO "EL PUEBLO" (calle de Espartero).— Los socios del Círculo Instructivo Republicano "El Pueblo", celebrarán el 11 de Febrero con un banquete en el restaurant "El caballo de oro."

Después del banquete se celebrará á las 9:30 de la noche en el local del Círculo una velada política y musical, en la que harán uso de la palabra varios oradores, entre ellos el abogado D. Faustino Valentin, Dr. D. Tomás Marzal y los concejales D. Guillermo Julián y don Rafael Molla.

Los socios que deseen inscribirse para asistir al banquete, pasarán por la secretaria del mismo hasta las seis de la tarde de hoy.

Los socios inscritos para el banquete deben hallarse en el local del Círculo á las siete en punto de la tarde.

Para la entrada en el local del Círculo es requisito indispensable la presentación del recibo del presente mes.

CASINO REPUBLICANO UNIVERSAL.— Para conmemorar el 31 aniversario de la proclamación de la República, se celebrará en este Casino, á las nueve de la noche, una velada conmemorativa, en la que tomarán parte varios señores socios.— El secretario, J. Garañana Quevedo.

PATRAIX.— El Casino Republicano de este poblado conmemorará la fecha del 11 de Febrero con un té, que se celebrará esta noche á las ocho.

Terminado el acto pasará una comisión al Casino "El Pueblo" para adherirse á la conmemoración que se celebrará en éste y estrechar así los lazos que men á ambos.

NAVAJAS.— El Centro Instructivo de Unión Republicana ha acordado celebrar el día 11 de Febrero con unas paellas campesinas y por la noche una velada en la que tomarán parte y harán uso de la palabra los compañeros Francisco Ansejo, Vicente Castillo y otros oradores.— El presidente, Agustín Ansejo.

VILLAMARCHANTE.— En este pueblo se celebrará solemnemente la fiesta de la República.

Por la mañana se disparará una gran traca delante del Casino, que estará vistosamente engalanado.

En el tren de las dos y cuarto de la tarde saldrán los propagandistas Sres. Campos Fillol y Cola, de la Juventud de Valencia; Garrigós, del Club Revolucionario, y nuestro compañero Sr. Moreno.

El recibimiento que se les dispensará será, según nuestras noticias, sumamente cariñoso.

Por la tarde se celebrará mitin público y por la noche gran velada literario-musical, en el susodicho Casiuo.

Reina vivo entusiasmo entre aquellos valientes correligionarios, y el día promete transcurrir con general regocijo en dicha población.

CATARROJA.— Este Centro, en sesión celebrada al efecto el día 9 del presente, á las nueve de la noche, acordó por unanimidad conmemorar la fecha de la proclamación de la República con una velada político-literario-musical, en la que debutará el "Orfeón Catarrojaense de Unión Republicana".

Catarroja 10 Febrero de 1904.— El presidente, Salvador Estela.— El secretario, Olegario Fortea.

SIETE AGUAS.—En el primer tren salen hoy los señores Marzal, Valentín (D. Faustino) y el Sr. Serrano Clavero para celebrar esta tarde el anunciado mitin.

El local elegido para dicho acto es el balneario propiedad de D. Vicente Lambies. Al banquete organizado para conmemorar la fecha del 11 de Febrero, háyá inscripciones 140 comensales.

BURJASOT.—En el Centro Instructivo Republicano "El Ideal", se celebrará esta noche un banquete, seguido de un importante mitin.

Asistirán el presidente de la Juventud de Valencia, Sr. Cebrián Gay, y nuestro compañero Sr. Serrano Clavero.

# Carnaval

Para ultimar los detalles relativos al próximo Carnaval, el presidente de la comisión municipal de Fiestas, Sr. Fajarnés, celebró ayer mañana una conferencia con el Alcalde.

Los festejos este año parece no desmerecerán en nada de los de años anteriores, predominando la nota artística que con general beneplácito se inició hace algún tiempo.

Cada una de las tres sociedades artísticas de Valencia organizará una mascarada, recibiendo del Ayuntamiento 1.500 pesetas.

Se crea un premio de 1.500 pesetas para la mejor mascarada que se presente, con subvención ó sin ella, y además habrá:

Cinco premios para las comparsas ó grupos: uno de 500 pesetas, otro de 300, otro de 150, otro de 75 y otro de 50.

Para las mascaradas a caballo otros tres: de 125, 100 y 75, respectivamente, y para las de a pie seis: uno de 125, uno de 100, uno de 75 y tres de 50.

Por último, para las mascaradas en bicicleta habrá un premio de 100 pesetas y otro de 50.

El jurado se situará a las tres de la tarde en la tribuna instalada al efecto en el paseo de la Alameda.

El desfile de las mascaradas se hará en la forma siguiente:

Solares de San Francisco, Emilio Castelar, Bajada de San Francisco, San Vicente, Reina, Peris y Valero, Glorieta, Tetuán, a la Alameda.

El regreso será por la plaza de Tetuán, Glorieta, Mar, Reina, San Vicente, San Francisco, a los solares de San Francisco.

Tenemos noticia de algunas mascaradas que llamarán de seguro la atención.

Entre las comparsas que se están organizando para el próximo Carnaval figura una gallada, compuesta por 18 individuos, que vestirán los trajes de fiesta que usan los naturales de aquella región.

# Noticias

Desaciertos, volatines y planchas del Alcalde.

Decía *La Correspondencia* de anoche, hablando del asunto de las expropiaciones, que el Sr. Puig Boronat ha pedido informe a los letrados del Ayuntamiento, y estos lo han emitido en el sentido de que cuando se trata de alineaciones de calles y los expedientes se sujetan a los preceptos de la ley de expropiación forzosa; luego la autorización del ministro de la Gobernación á que hace referencia la real orden que citábamos en días anteriores. Dicha autorización será indispensable en los casos de convenios del Municipio con los particulares para las expropiaciones, y en aquellos que, aun instruido expediente, sobrevenga el convenio antes de cualquiera de los tres períodos que determina la ley de expropiación.

En su consecuencia, el Sr. Puig y Boronat, desistirá de su absurdo propósito en cuanto a los expedientes que se sujetan a todos los trámites de la expropiación forzosa.

Esto ya es una plancha. Pero aun así y todo, el hecho sólo de haber puesto sobre el tapete aquella justamente olvidada real orden, entorpecerá mucha parte de la administración municipal.

Y estos perjuicios los tendrá que agradecer Valencia á esa inconsciente ofiosidad y torpe mala intención del Sr. Puig Boronat.

¿Qué necesidad tenía este... pobre señor, de meterse á enmendar la plana, en eso de las expropiaciones, á su antecesor y correligionario Sr. Igual, y á su también antecesor Sr. Monteseinos, ambos letrados, y más conocedores de procedimientos administrativos que el señor Puig?

¿No sabe hacer la guerra á los republicanos de otra manera que obstruyendo la marcha de los asuntos de interés vital para Valencia?

En pocos días dos planchas: la de las gratificaciones á los guardias y la de las expropiaciones.

Se continuará.

Varios exportadores de naranja dirigieron ayer un telegrama al diputado por Valencia señor Blasco Ibáñez, participándole que desde el 4 del corriente no ha habido en la estación de Alcaira ningún vagón, estando pudriéndose veinte mil arrobas de fruta.

Continúa, pues, la Compañía del Norte cisándose con los exportadores, hasta el punto de que la fruta se pierde en los muelles de las estaciones por falta de material.

Urge se ponga inmediatamente remedio á situación tan anormal y así lo dijo al ministro el Sr. Blasco Ibáñez en la sesión de ayer en el Congreso, como verán nuestros lectores en la última hora del periódico.

Para los efectos del cobro, el Alcalde ha remitido al contador municipal las listas obratorias del alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar durante el año próximo pasado.

Bajo la presidencia del Sr. García Dutrís se reunió ayer tarde la comisión municipal de Madereros, tomando los siguientes acuerdos: Nombrar portero interino del nuevo Madero, á Salvador Burguete y Esparza; elevar dictamen al Ayuntamiento acerca del programa para las oposiciones á las plazas de administrador, recaudador y conserje, á quienes se exigirá conocimiento de las cuatro reglas fundamentales de aritmética, y que se reconstruya la valla provisional derribada por el viento.

También se reunió la comisión municipal de Policía urbana, aprobando varias licencias para realizar obras y otros asuntos, algunos de ellos de interés.

La sociedad humorística "Els tronaors" ha organizado una mascarada que representa una

traca de veinte metros, figurando al frente de ella un humorístico estandarte.

Hoy do once á una y do tres á cinco de la tarde, el viernes y sábado de once á una y el domingo de nueve á doce de la mañana, en la Habilitación respectiva se abonará á los maestros de esta capital el haber de Enero último.

Esta noche á las nueve en punto, dará una conferencia de extensión Universitaria en el local de la Federación de Obreros Abaniqueros plaza de la Bocha, núm. 4, entresuelo, el doctor D. Juan Bartual y el próximo sábado ocupará la tribuna el abogado D. Eduardo Liagaria. La entrada á estas conferencias es pública.

El Gobernador ha recibido una real orden autorizando á la Diputación provincial para poder arrendar por años independientes la plaza de Toros que ha de llevar por administración, por haberse subastado sin resultado alguno.

El Gobernador ha recibido una orden del ministerio autorizando á la Corporación provincial á adquirir por administración arroz, alubias, carbón de cok, lena, gallinas y telas con destino á los establecimientos provinciales de beneficencia.

El Capitán general ha dispuesto que den nuevamente principio los ejercicios de tiro al blanco en todos los cuerpos, á fin de adquirir la práctica necesaria, y que puedan hasta los jefes y oficiales tomar parte en los certámenes que en breve se anunciarán.

Ha sido aprobado por el Gobernador el reglamento por que ha de regirse el Casino de Unión Republicana de Bugarrá.

Se convoca á los orfeonistas que componen el Orfeón Unión Republicana para que asistan esta noche á las ocho, al Centro de Unión Republicana (Libreros, 2). El presidente, Vicente Balaguer.

Con la Rosa Balaguer, dedicada al teatro, ó su esposo, vecinos de Barcelona, y que según antecedentes se encuentran en esta ciudad, deberán comparecer á la brevedad posible en el negociado de Indeterminado de este Ayuntamiento para un asunto urgente que les incumba.

La secretaria del Ateneo Mercantil nos ruega hagamos público para aclarar algunas dudas respecto á las fechas para la celebración de los bailes, que éstos se verificarán en el teatro Principal las noches del sábado, domingo y lunes próximo; y el baile de Piñata el sábado siguiente.

Los pases de socios y los billetes de señora se entregarán por secretaria la víspera y el mismo día de cada baile hasta las ocho de la noche.

Quedan absolutamente suprimidos los pases de favor, pudiendo ingresar como socios del Ateneo enantos lo soliciten, presentados por alguno de los que ya lo sean, sin otro anticipo que el de dos bimestres de cuota en el acto de ser admitida la correspondiente propuesta.

Continúan admitiéndose encargos de los señores socios que desean adquirir pases para dichos bailes.

Esta mañana á las doce se celebrará en la Casa Reposo un concurso para adquirir 216 metros de canal de zinc del núm. 10 con sus correspondientes cañones de de desagüe, también de zinc, y 134 hierros de sostén con destino á la cubierta del mercado de la plaza del convento de San Pedro Nolascó, por la cantidad de 605 pesetas á la baja.

Los que desean tomar parte en el concurso deberán presentar sus proposiciones en pliegos cerrados en dicha dependencia municipal.

La colocación de la expresada canal correrá á cargo del rematante.

Ayer celebró sesión la comisión local de Reformas sociales, acordando admitir la dimisión del cargo de presidente hecha por el señor Coscollá y nombrar para dicho cargo al vocal de esta comisión Sr. Payá; que los Sres. Ordeig, Payá y García estudien el proyecto para la extinción de la mendicidad, redactado por el secretario de la corporación municipal señor Jiménez Valdivieso, y nombrar otras ponencias para asuntos de escaso interés general.

Se ha interesado del coronel del regimiento de infantería de Mallorca conceda permiso al músico mayor del mismo, Sr. Alcarria, para que actúe de vocal en las oposiciones á las plazas de profesores que existen vacantes en la Banda Municipal.

Ayer se remieron las comisiones de la Junta de Obras del Puerto, informando varios expedientes que ha de resolver la Junta en pleno en la sesión que ha de celebrar el 15 de los corrientes.

En el tren correo de Madrid vino ayer mañana el arrendatario de la plaza de Toros don Manuel García.

Hoy se pone á la venta el número extraordinario de *El Pueblo*, de Alcázar de San Juan.

Entre otros trabajos ofrece artículos de conocidos escritores republicanos y tres hermosos grabados referentes á Blasco Ibáñez y sus obras "La Barraca", "Entre naranjos" y "La Catedral", retratos de Salmerón y Lerroux, un artículo y una poesía de nuestros compañeros señores. Abarrategui y Serrano Clavero.

Es un número ameno.

CIVILIZACION.—Caminar diariamente mucho, bañarse con frecuencia y tener secas las ropas interiores al descansar, son necesidades para los anémicos y para las personas que padecen languidez, palpitación, escalofríos, jaquecas, vértigos ó sueños intranquilos; además de que deben al mentarse bien.

Para curar el estreñimiento, lo mejor es comer purés de legumbres, y principalmente de lentejas ó de frijoles ó de alberjas, á la vez que los alimentos generales.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos ó ardor del estómago, calambres estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones accidentales se alivian en diez minutos con tomar dos omeles y radicalmente se curan con tomar un solo estuche, y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro estuches de legítimo DIGESTIVO MOJARETA, que es el único verdadero gastro intestinal completo y está universalmente confirmado superior á todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

En el favorecido trinquete de Pelayo se jugará hoy á las tres y media un gran partido de pelota á 50 tantos á escalera por encima cerrada, en el que tomarán parte los aficionados pelo-

taris siguientes: Churrot, Pont y Mari (azules), contra Illario, Chiquet de Simat y Nel (rojos).

A tan gran partido el precio será el de costumbre.

Ha terminado de un modo brillantísimo los ejercicios de perito mecánico el estudioso joven D. Antonio González Sánchez, hijo de nuestro queridísimo y particular amigo D. Luis González Puertas, á quien felicitamos sinceramente.

Hoy jueves por la tarde regalo de bonitos globos á los niños de los compradores que visiten los almacenes "El Águila".

Mesotan preparado por la casa Bayer para curar con gran prontitud y seguridad el REUMATISMO MUSCULAR agudo por fricciones (uso externo, mezclado á 25-50 por 100, con aceite de Oliva).

Se vende en las farmacias, y al por mayor en la casa BAYER de BARCELONA.

GRANJA MORÓDER.—MONCADA.—Leche pura de vaca á domicilio; medio litro, 25 céntimos; litro, 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, núm. 4, y Palomar, 16, y en la ferretería de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

El legítimo jarabo Climent, Salud, cura anemia, escrofula, tisis é impetencia.

Se traspasa el antiguo y acreditado café de la calle de Guillem de Castro, núm. 70. Tratar en el mismo.

Al falso imitador que vil y artero busea al "Licor del Polo" imitaciones arrancarle deberan los raigones por plagiador y necio compañero.

Exito seguro. Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterias en niños y adultos, se curan con el "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos".

Pozos artesianos y máquinas agrícolas.—J. Figuerola, Valencia.

INTERESANTE A LAS MADRES. Las que crian á sus hijos con leche propia, saben por experiencia que tomando el CLICEROFOSFATO DE CAL ESPINAR, aumentan la riqueza nutritiva de la leche, favoreciendo el desarrollo de sus hijos. También cura la "Neurastenia, debilidad nerviosa, anemia cerebral y demacración orgánica". Es muy agradable al paladar, tomándose con vino, leche ó cerveza.—Farmacias y droguerías.

Movimiento obrero. PEONES ALBANILES "LA ESCUADRA".—Compañeros: Se os convoca para hoy á las ocho de la noche, á todos los de la directiva para un asunto que tiene mucha importancia se necesita que acudamos todos pues de no hacerlo así, sería un gran perjuicio para la marcha de este importante asunto. También se ruega á los individuos que son de la revisora que tengan á bien el acudir á las ocho de la noche.—El presidente, Vicente Verdejo.

PINTORES MURALES.—Se convoca á junta general reglamentaria por tercera convocatoria á todos los señores socios que comparezcan al local del Centro para enterarse de asuntos de propio interés de la misma á cuyo efecto la junta directiva espera de la bondad de los socios que mañana jueves 10 del corriente, acudan á junta á las seis y media horas del día, en el Centro de Ensendra, 2, entresuelo. Se explica á los señores socios la asistencia pues serán válidos los acuerdos que se tomen en el número de socios que acudan á dicha junta.—La directiva.

TORNEROS EN MADERA.—Esta sociedad celebrará junta general el domingo 14 del corriente, á las diez de la mañana, y con objeto de tratar asuntos de gran interés respecto al taller colectivo. Se encarece la asistencia á todos los socios.

LA VELOZ.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria para asuntos del trabajo, mañana á las nueve y media, en su domicilio plaza de Manises, 6.

LA CONSTANCIA (Sociedad de Albañiles de Burjasot).—Se convoca á junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, para el 13 del corriente, á las ocho de la noche.—El presidente, Bautista Balaguer.

Suscripción obrera. Se nos ruega la publicación de la siguiente alocución, cosa que hacemos con mucho gusto por tratarse de un asunto de verdadera humanidad:

En favor de un obrero. "Compañeros albañiles: El compañero Julio Royo, de la Constructora Valenciana, se halla prostrado en cama (si cama puede llamarse un mal jergón) desde hace 5 meses.

Su enfermedad es grave. ¿Dejaréis morir abandonado á este compañero? En vuestros nobles sentimientos confío, esperando lo socorreréis con vuestro óbolo.

Guiado, pues, de tan humanitario fin y con la seguridad de que habéis de responder con todas vuestras fuerzas, abre una suscripción la cual encabeza este compañero que os desea salud y trabajo.

Valencia 8 de Febrero de 1903.—José Guillén, secretario de la Constructora Valenciana.

Nota. Los donativos se reciben en esta Secretaría, de siete á diez de la noche.

El puerto de Valencia. Movimiento de ayer. Embarcaciones entradas: Vapor Avon, de Venecia y escalas, con cargo general, de tránsito; laud Joaquinita, de Cádiz y escalas, con atún, de tránsito; vapor Castilla, de Barcelona, con cargo general.

Embarcaciones despachadas: Vapor Industria, para Certe, con vino; vapor Gemille, para Certe, con vino; vapor Kassa, para Marsella, con cargo general; vapor Conseil Pere, para Marsella, con cargo general; vapor Vala, para Burriana, con lastre; vapor Canalejas, para Barcelona, con cargo general; vapor Serra, para Liverpool y escalas, de tránsito, con fruta; vapor Avon, para Liverpool y escalas, de tránsito, con fruta.

# Círculos y sociedades

CASINO ARTESANO DEL GRAO.—Este casino celebrará baile de máscaras en los días 14, 15, 16 y 21 del corriente, siendo indispensable para poder entrar en el local un pase que se expedirá en secretaría á todos los socios que estén corrientes de cuotas en los meses de Enero y Febrero, de lo contrario se les impedirá la entrada.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios para los efectos consiguientes.—El secretario, S. B. Sanjoaquin.

SOCIEDAD RECREATIVA FAMILIAR.—Esta sociedad celebrará baile de trajes esta noche, de doce á cinco de la madrugada, en su domicilio, teatro de Pizarro.

Los señores socios se servirán pasar por secretaría á recoger sus respectivos pases.

"LA MARINA" (Cabañal).—Brillantísimos prometen ser los bailes que varios distinguidos jóvenes de las poblaciones marítimas, piensan dar en el teatro de "La Marina" del Cabañal.

La idea ha sido acogida con gran entusiasmo por el elemento joven, que anda muy atareado con los preparativos.

El teatro está decorándose con exquisito gusto y sin esa carga de telas, borlas y dorados, que tanta repulsa está con la estética. La orquesta será nutrida y excelente.

El número de socios es ya considerable y con seguridad serán pocos los que dejen de asistir á tan elegantes bailes.

CÍRCULO VALENCIANO.—En los salones de esta sociedad se verificará hoy por la noche, el primer baile de máscaras.

ORFEÓN VALENCIANO "EL MICALET".—Esta sociedad celebrará los días de Carnaval de once de la noche á tres de la madrugada, bailes de trajes.

Los señores socios podrán retirar sus pases y los de señora que les corresponden, para lo cual tendrán que presentar el recibo del mes actual.

CENTRO DE UNIÓN REPUBLICANA (Libreros, 2).—Los días 11, 13, 14, 15 y 18 del actual, y de once de la noche á las tres de la madrugada, se celebrarán en este Casino bailes de Sociedad.

La sociedad La Piña celebrará hoy, de doce á cuatro de la madrugada, baile de trajes en su domicilio, calle de Vera, núm. 8.

ARAÑA CLUB.—Hoy Jueves gordo, de doce á cinco de la madrugada, celebrará baile de trajes esta sociedad en sus salones de la calle del Grabador Selma, núm. 10.

Entre todas las señoras que asistan se sorteará un bonito regalo.

Los socios podrán pasar á recoger sus pases hasta las once de la noche.

Teatros. PRINCIPAL.—Después de no pocos contratiempos, terminó brillantemente la corta temporada de ópera.

Se cantó "Lorenza", con gran satisfacción del público inteligente.

La sala ofrecía magnífico golpe de vista. Había un llenazo colosal. Las galerías altas estaban repletas y la gente que no cupo en ellas se colocó en los pasillos.

Livia Berlandi, á la altura de siempre, sedujo al auditorio en el primer acto, y lo impresionó vivamente en los otros dos.

Viñas, que á consecuencia del trancazo que viene padeciendo, sufría anteaer 39 grados de calentura y que anoche dejó la cama para ir al teatro, derrochó su voz hermosa, ardiente, y mostrós artista y actor, logrando prolongada ovación por la romanza del segundo acto.

También fué premiado con nutridísima salva de aplausos el Sr. Blanchart en su racconto.

Descorrióse el telón al finalizar los tres actos para que los artistas agradeciesen las manifestaciones entusiásticas del público. Estas fueron más insistentes al terminar la obra, como homenaje al maestro Mascheroni.

El agasajo se hizo extensivo al maestro Goula por lo bien que ha dirigido el trabajo de orquesta adentro.

Sería injusto no mencionar la notable labor de la señora Claessens en el tercer acto de "Lorenza", por lo cual mereció compartir los honores del paleo escénico.

Muy acertado el Sr. Torres de Luna en su corto papel, al que ha dado autoridad y realce.

A modo de despedida de las tres primeras figuras, se cerró la función y la temporada con un concierto.

Lo principió el Sr. Blanchart, diciendo con su habitual distinción y arte exquisito, la romanza "La mia baidiera". Tantos fueron los aplausos, que se vió inducido á cantar otra romanza que renovó su éxito.

Salió á continuación la gentil Livia Berlandi, que cantó con delicadeza el "Ave Maria" de Gounod, siendo aplaudidísima.

Al aparecer Páco Viñas comenzó á entusiasmar la gente. El tenor predilecto, dijo magistralmente el famoso racconto de "Lohengrin" que él reveló en Valencia. Frenética ovación. Y Viñas hubo de repetirlo. Pero esta vez lo cantó como un ángel. Su voz parecía una cinta de terciopelo con todas las gradaciones de un solo precioso color. Sonando aun las últimas notas, abiertas y calientes, estallaron los aplausos y las aclamaciones; el telón bajó y subió muchas veces; y el celebrado tenor dió gracias, contestando á los saludos que le hacían con pañuelos, mientras todas las manos batían palmas.

Y desfiló el público, satisfecho de la última función, y haciendo diversos comentarios sobre la temporada, comentarios de que otro día nos ocuparemos, deseando que la empresa tenga presentes las experiencias de esta vez para organizar las sucesivas campañas líricas de manera que gastando menos dinero y poniendo la taquilla más barata, acierte mejor.—V. A.

PACO ALBIACH.—Según periódicos que tenemos á la vista, nuestro paisano el excelente tenor Francisco Albiach ha obtenido ruidosos éxitos en importantes teatros de algunas capitales rusas.

En Alejandrouski, Militópoli, Caterina, Eszlava y Ojessa, el Sr. Albiach ha sido festejado con entusiasmo.

Actualmente se halla en Riga, en donde ha cantado "Aida", "Hugonotes" y el "Ballo in máscara".

Su nombre figura en el cartel junto con el del célebre tenor Batistini, cuyo beneficio en Riga ha sido un acontecimiento artístico.

De todas veras felicitamos á nuestro querido paisano Sr. Albiach.

NEVO LICEO.—En el teatrillo de esta sociedad se celebrará esta noche una función extraordinaria, poniéndose en escena las aplaudidas zarzuelas "El bateo", "Carceleras" y "El puñao de rosas", en cuya interpretación tomarán parte las señoritas Carreras, Muñoz, Bernat

y Diaz, y Sres. Salvador, Peris, León y otros socios. Auguramos un lleno.

TERUEL.—El sábado próximo debutará en el teatro Principal de esta ciudad, un cuadro lírico del género infimo, compuesto de los artistas de más fama que se conocen en su clase.

Entre las artistas que figurarán en dicho cuadro, van la estrella del cóplé Srta. Angélica Bódalo y los célebres hermanos Valero, duettistas, el prestidigitador y transformista Sr. Bidalero, las primeras bailarinas hermanas Colomer y otras.

Nuestra enhorabuena á la empresa, á la que le auguramos un buen negocio.

# Tribunales

Ayer continuó en esta Audiencia el juicio por jurados para conocer en el sumario instruido por el juzgado de Sueca contra Blas Magallo, José Gadea y Gracia María Valiente, por robo.

Después del informe del ministerio fiscal y de los letrados señores Borsó, Ibáñez y Barral, el señor presidente pronunció el discurso resumen, retrándose el jurado á deliberar.

El veredicto dictado fué de culpabilidad, por lo que el tribunal de derecho ordenó fueran puestos inmediatamente en libertad los procesados.

# REMITIDO

Sr. Director de EL PUEBLO. Muy señor mío: He sido víctima de un abuso por parte de "La Iberia", Sociedad de Seguros médico-farmacéuticos que tiene sus oficinas en la calle de Juristas, 3, entresuelo.

Ni soy ni he sido nunca socio de dicha Sociedad. Pertenezco á otra que se titula "La Benéfica".

Hoy, no encontrándome en casa, se ha presentado un individuo en ella, y ha pedido que se le pague un recibo, importante 2 pesetas 50 céntimos, de la Sociedad. Como no ha dicho de qué sociedad era, ni hija, creyendo que era el de "La Benéfica" lo ha pagado.

Al regresar yo y enterarme, he visto que dicho recibo era de "La Iberia". He acudido á reclamar y se han negado rotundamente á devolverme el dinero.

Dice el mencionado recibo que las 250 son por la póliza de este mes, con arreglo al contrato firmado.

No he firmado nada, ni he sido ni soy socio de "La Iberia".

Por lo tanto, presentaré la oportuna denuncia ante el juzgado, y denuncio el hecho á la opinión pública para que sirva de aviso y se sepa cómo abusa esa sociedad "La Iberia".

No por la exigua cantidad que me han sacado, sino por el engaño, es por lo que acudo á la publicidad.

Rogándole la inserción, señor director, y dándole las gracias, me ofrezco muy afectuosamente,

Hermenegildo Barberá.

# ESPECTÁCULOS

TEATRO DE RUZAFRA.—El terrible Pérez.—Si, moso eruo.—Los chicos de la escuela.—A las 7. SALON NOVEDADES.—Cuadros "e cinema" to refa ontra ellos "la vuelta al mundo" y otros.—Dantistas francesa hermanas Robertys.—Bate p r la bella Alicia.—A las 7.

ROYAL COSMOGRAPH PANJHS (situado en los solares de San Francisco).—Gran exhibición de cintas cinematográficas desde las cinco de la tarde á las once de la noche.

# A los enfermos de los ojos

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Ha de quemar ni raspar los ojos para curar las granaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de las conjuntivas, y entorpecimientos de la región lacrímal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcaira; en Valencia, droguería de los Sres. B. Abaschi y Compañía.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

# Ferro-Quina-Bisleri

¿Queréis la Salud? El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

EL FERRO-QUINA BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y produce una pronta asimilación de los elementos nutritivos, suministrando los glóbulos rojos de la sangre.

Para los pedidos en España, dirigirse á D. ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

En el extranjero, dirigirse á los representantes de la casa Bisleri.

MILAN

Para los pedidos en España, dirigirse á D. ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

En el extranjero, dirigirse á los representantes de la casa Bisleri.

Para los pedidos en España, dirigirse á D. ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

En el extranjero, dirigirse á los representantes de la casa Bisleri.

Para los pedidos en España, dirigirse á D. ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

En el extranjero, dirigirse á los representantes de la

DESDE LLAUURI

Sr. Director de EL PUEBLO.

Muy señor nuestro y distinguido correligionario: La monomaniá, pues así puede calificarse, de concentrar y hasta reconcentrar la guerra civil en la capital, distrayéndola de los fines...

Entre los muchísimos forasteros que concurrieron a las fiestas figuró un nutrido grupo de rrieros que montando caballerías y medio diablillos que montaron a travérs de la calle principal...

Se les quiso hacer desistir de su propósito en formas mesuradas y corteses, y ellos debieron sin duda interpretar mal tales propósitos...

La refriega duró bastante tiempo, llegando los ánimos a excitarse en tales términos, que pronto se vieron relucir armas blancas y de fuego...

Creo usted, señor director, en la existencia de los milagros, pues milagro fué y de mayor cuantía que en esa memorable jornada no que darán tendidos en la calle principal del pueblo...

Le ruego, pues, formule en su acreditada publicación una enérgica protesta amque preliguemos en desierto, y reciba anticipadas gracias de éstos afínos. s. s. q. s. m. b.

Los ideales.

El Caballo de Oro Restaurant

Cubiertos desde 1 50 ptas. en adelante y esmerado servicio a la carta. Hay ostras frescas de Arcachón y langostinas frescas.

Pintor Sorolla, 3A, frente al Teatro Principal. E. Brotons Bonet Dentista

Dientes artificiales - Operaciones sin dolor. Plaza de Getzlar (antes San Francisco), 19 principal

Cosecheros y tratantes EN VINOS

Sulfonol-Anti-Fermento Para conservar los vinos, evita el agrio por débiles que sean, los de brillantez, no le comunican olor al sabor, no contienen nada extraño al vino, impide el olor, yodo y demás drogas

Neutralizador Bofill Cura el agridor de los vinos, irradia y suaviza el vino, evita el agrio por débiles que sean, los de brillantez, no le comunican olor al sabor, no contienen nada extraño al vino, impide el olor, yodo y demás drogas

De venta: dr. guenzas de San Antonio, Hijos de B. y C. de la, Mer. ado; José Roig y O., Bajada San Francisco. De. d. s. r. R. CAMERON, Pintor Sorolla, 17, p. o. al lado de la substa, Valencia

LA VIDA

DE LAS CALDERAS DE VAPOR

Nuevo procedimiento sencillo, práctico, seguro y económico para evitar las incrustaciones en las calderas de vapor, por medio de nuestro aparato patentado

inyector de Petróleo No más desincrustantes. - No más piqueta. - Absoluta seguridad en el funcionamiento de grifos y válvulas. - Economía de combustible.

Aplicación a toda clase de caldera Referenc as satisfactorias

Para detalles y tarifa de precios M. GOMEZ GANO

PELIX PICUETA, 1. - VALENCIA Teléfono 746

A los Quintos de 1904

Gran centro de redenciones del servicio militar establecido en Guadalajara desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Botas y Claverol, propietario en la misma y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista.

Seguro a prima fija ó única AL CONTADO 800 PESETAS

A PLAZOS 840 PESETAS

Por las cantidades antes citadas serán redimidos del servicio militar los mozos que se aseguren en este centro y les corresponda la suerte de soldados.

Es la casa que más garantías posee, como todos compran los que se informen, y ha pagado en toda España más de 14.000 redenciones, cifra que no espantará ninguna otra casa; esto demuestra la supremacía sobre las demás y hace que la distinción al público para contratar.

ADVERTENCIA. No contratar con nadie antes de estar convencido de la absoluta garantía de la empresa aseguradora para que vuestros intereses puedan ser cumplidos siempre, y desentendidos por completo de esas asociaciones mutuas de padres de familia, cuyos directores, sin ningún género de duda, se aprovechan de vuestro, solo y en un busca de una comisión de 60 ptas. que os cobren anticipadamente.

Para la suscripción y demás detalles, dirigirse en esta capital de Valencia al comisionista G. VIDAL, PELAYO, 4, entre número 10.

Para los depósitos en la casa: Banca de los Sres. Viuda é Hijos de D. Pedro Rubio, Larra, núm. 20.

Por telégrafo y teléfono

La guerra ruso-japonesa

Comunican de San Petersburgo que la noticia de la ruptura con el Japón ha producido verdadero entusiasmo.

Supónese que la decisión del gobierno japonés ha obedecido a la tardanza en el envío de la nota rusa.

La ruptura ha sido comentadísima en los círculos diplomáticos, recordándose que hace cinco ó seis días que el czar estrechó afectuosamente la mano del ministro japonés en Rusia en el teatro donde se celebraba una función de gala.

El personal de la legación japonesa salió ayer para Berlín.

Promuévase manifestaciones patrióticas.

En los teatros, el público, puesto en pie pide muchas veces a los artistas canten el himno nacional.

Han salido de Port-Arthur para In-Chan cinco batallones de infantería, un escuadrón de caballería y dos baterías de artillería.

También ha salido de Dalny para la frontera coreana un batallón de infantería.

La protección de los individuos japoneses y sus intereses en Rusia será confiada a la embajada de los Estados Unidos en San Petersburgo.

El ministro de Austria en Tokio ha recibido el encargo de proteger los individuos rusos y sus intereses en aquella capital.

Despachos recibidos de New York, comunican que el Japón ha decidido invadir inmediatamente a Corea.

La prensa rusa se conduce del giro que ha tomado el conflicto.

El Peterbourgska Viedomosti se expresaba del siguiente modo al conocer la ruptura de las relaciones diplomáticas:

"Por amor a la paz, Rusia ha hecho las más grandes y dolorosas concesiones que ha podido hacer al Japón. La situación de nuestro país nos obliga a estar preparados a todo evento.

Nos hemos armado tranquilamente, sin transportes bélicos, confiando en Dios y en nuestra fuerza; pero aún no se ha pronunciado la última palabra. Todavía nos resta una débil esperanza de que se arreglen las cosas pacíficamente."

El ministro de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos ha dirigido a las potencias una nota circular, preguntándoles si se miran con el gobierno de Washington para notificar a los de Rusia y del Japón que antes y después de las hostilidades deben reconocer ambos la neutralidad y la integridad del Imperio de la China.

Con ansiedad se espera la respuesta que se dé a esta nota, que ha causado gran sensación en todos los círculos diplomáticos.

Paris. - Con referencia a noticias de San Petersburgo, se dice aquí que los barcos japoneses se acercaron a Port-Arthur entre once y doce de la noche con todas sus luces apagadas, pero que un aviso ruso los descubrió a tiempo de que se pudieran tomar algunas medidas de defensa.

El bombardeo comenzó a media noche, y a las diez y media salió del puerto la escuadra rusa, entablando con la escuadra del Japón un combate, cuyo resultado definitivo se desconoce todavía, habiéndose podido tan sólo confirmar la pérdida del "Pallade", y que otros buques rusos han sufrido averías.

Un telegrama de Londres dice que quince buques de guerra japoneses comenzaron el ataque del puerto ruso.

La batalla se libra a tres millas de Port-Arthur.

Palan detalles. Desde el comienzo del bombardeo, el almirante Alexeief ordenó a la escuadra rusa que aparejase y abriese el fuego contra los buques japoneses, añadiendo este telegrama que a la hora presente sigue el combate naval entre las dos escuadras enemigas.

Los periódicos ingleses de esta noche publican ediciones especiales anunciando el bombardeo, aunque sin dar detalles del hecho.

La emoción causada por estas noticias, es en Londres verdaderamente grande, aunque no se ha recibido todavía ningún telegrama oficial que las confirme.

La escuadra norteamericana del apostadero de Filipinas ha recibido orden de marchar a las aguas de China y seguir las operaciones.

La tripulación del crucero ruso "Pallade", echado a pique por los torpederos japoneses, se hundió con el buque.

El "Pallade" era un magnífico crucero de seis mil toneladas y una velocidad de veinte nudos y montaba ocho grandes cañones, veintidós pequeños y cuatro lanzatorpedos, tripulado por cuatrocientos treinta hombres.

Era uno de los buques más modernos de la escuadra rusa.

El Sr. Manra ha dicho hoy que el gobierno se preocupa de la guerra ruso-japonesa por las salicaduras que pudieran llegarnos.

Noticias oficiales confirman el ataque de los cruceros japoneses a los rusos.

La impresión es que los rusos sufrirán descalabros en la guerra de escaramuzas.

De París comunican lo siguiente: "El Nuncio de Su Santidad visitó al embajador del Japón, ofreciéndole el concurso del Papa para evitar la guerra."

El embajador agradeció la buena intención, pero contestó que era ya tarde para remediar el mal.

Nuevos despachos de Port-Arthur confirman que han quedado ya rotas las hostilidades de una manera violenta.

Quince acorazados japoneses están bombardeando la ciudad.

La escuadra rusa salió del puerto, trabando combate con la japonesa.

Port-Arthur está ardiendo.

El fuego de los barcos japoneses es incesante.

Para apreciar los daños causados por sus proyectiles habrá que esperar a que los buques japoneses se retiren."

ron encallar un buque suyo en un lado del puerto de Port-Arthur.

Por el otro disculpan la salida los buques rusos hundidos.

El puerto se halla cerrado. La prensa parisien censura a los japoneses por no haber respetado el derecho de gentes, emprendiendo un combate naval sin previa declaración de guerra.

El almirante Alexeiffa ha telegrafado al czar dando detalles del combate de Port-Arthur.

Este duró una hora. Hundiéronse un acorazado y tres cruceros rusos.

Estos tuvieron nueve muertos. Resultaron 12 oficiales y 41 soldados heridos.

De Nueva York dicen que los tripulantes del "Olimpia" han telegrafado que el puerto de Port-Arthur estaba cerrado cuando comenzó el combate.

Este fué encarnizado. La escuadra rusa salió rápidamente para alta mar.

La escuadra japonesa ha marchado al mar Amarillo.

El gobierno japonés ha declarado inútil toda intervención extranjera.

El de Rusia, por su parte, declara que es de todo punto imposible acceder a las peticiones del Japón.

Los despachos particulares de Port-Arthur conceden mayor importancia de la que se creyó en un principio al descalabro sufrido por la escuadra rusa.

CONGRESO Preside el Sr. Romero Robledo. Desanimación.

El general Linares lee el proyecto de reorganización de servicios de su departamento.

El Sr. Osma el proyecto reformando los aranceles para la exportación de libros a las naciones convecinadas.

Varios proyectos de crédito. Se acuerda que el proyecto de saneamiento de la moneda pase a informe de la comisión correspondiente.

El Sr. Blasco Ibáñez interesa al gobierno adopte medidas para corregir los abusos que comete la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

Afirma que por escasez de material, los exportadores de naranja de Aleira han perdido en lo que va de semana unas 20.000 arrobas de dicho fruto.

Orden del día. Jura el cargo D. Gabriel Maura. Interpelación Junoy.

Este rectifica, insistiendo en que es arbitraria la detención de los republicanos.

Protesta de las palabras que dirigió ayer el Sr. Sánchez Guerra al Sr. Lletget.

Cita hechos para demostrar que en el suplitorio para procesar al Sr. Lletget se dictó auto de sobreseimiento con los pronunciamientos más favorables para el interesado.

Dice que por la mitad de la malicia que empleó ayer el Sr. Sánchez Guerra fueron condenados a destierro cuatro particulares que injuriaron al Sr. Lletget.

Aconseja a éste que perdone al Sr. Sánchez Guerra, como perdonó a los citados particulares.

Se suspende breves momentos este debate, y el Sr. Rodríguez Sampedro declara que el embajador de Rusia le ha manifestado que en vista de la acometida de la escuadra japonesa la de sus días, Rusia se ha visto precisada a declarar la guerra.

Afirma el ministro de Estado por su cuenta que en la lucha entre ambas potencias, España procurará guardar la más absoluta neutralidad.

Prosigue el Sr. Junoy su discurso. Censura al gobierno por su falta de respeto al derecho de asociación.

Dice que en Barcelona las autoridades han permitido las reuniones regionalistas.

Manifiesta que está próxima la unión de regionalistas y mauristas, y que aquellos muestran entusiasmo con el proyecto de reforma de administración local.

"No olviden los mauristas, sin embargo—añade—que el Sr. Rusiñol se ha casado dos veces: una con el Sr. Polavieja y otra con el señor Paraiso." (Risas).

En tono humorístico dice que el país se agrupa alrededor del gobierno del rey niño.

El Sr. Romero Robledo: Del jefe del Estado. (Campanillazos).

El Sr. Sánchez Guerra: Los republicanos no respetan ni a los sacerdotes.

El Sr. Lerroux: Las asociaciones republicanas para nada ofenden a los sacerdotes.

El Sr. Blasco Ibáñez: Los republicanos solo se oponen al Rosario de la Aurora.

El Sr. Junoy se ocupa de la violenta situación que ha creado el gobierno.

Considera ineficaz la prohibición de los actos que se preparaban para conmemorar el 11 de Febrero.

FIESTA TAURINA EN LIMA

Lima (Perú).—La corrida de toros celebrada en Lima a beneficio de la Sociedad de bomberos "La Salvadora" resultó brillantísima.

Hubo un gran lleno. Asistieron el presidente de la República y varios ministros.

El ganado de Rinconada, bravo y de poder. Bonarillo y Llaverrito estuvieron bien toreando y desgraciados esto queando.

El héroe de la tarde fué Padilla. Mató el último con un volapié monumental, y recibió gran ovación.

Los matadores brindaron al presidente de la República que los obsequió con soles.

COLISIÓN En Molledo (Santander), una pareja de civiles encontró un grupo de mineros escandalizando.

Reconviniéronlos, y se entabló una lucha, de la que resultaron dos heridos.

TERRIBLE INCENDIO En Baltimore han sido destruidas por un incendio 140 manzanas de casas.

Han huido familias enteras. AMENAZAS DE AUSTRIA

Sofia.—Austria ha enviado una nota a Turquía y a Bulgaria, amenazándoles con enviar un cuerpo de ejército para que apoye las advertencias que contiene su nota diplomática.

SUSPENSIÓN DE UN MITIN La Unión Escolar Republicana celebró un mitin para protestar de la detención de los estudiantes.

El delegado suspendió el acto, deteniendo a un orador. Los asistentes protestaron.

El detenido fué conducido al ministerio de la Gobernación. CAMINOS VICINALES

La comisión de Caminos vecinales, en el Congreso, se ha reunido para estudiar los datos y antecedentes que existen en construcción, acordando oír al ministro antes de dictaminar la comisión que entiende en el proyecto, persuadida que la construcción debe ser nacional y no obra de partido.

DE BARCELONA El gobernador interino ha comunicado a los comités republicanos que disolverá cuantas manifestaciones se intenten, con motivo del 11 de Febrero.

—Ha sido detenido un ciudadano llamado Andrés Martínez. Fue reconocida su casa.

Halláronse en un baúl cinco cartuchos de dinamita y diez espoletas. Declaró que los traía para entregarlos a un vecino.

FECUNDIDAD En el pueblo de Gaba una vecina ha dado a luz cuatro niños.

Uno de ellos ha fallecido. Otra mujer en Plasencia ha parido tres vástagos.

Creése que morirán. EL MIEDO DEL GOBIERNO

El local del distrito de la Latina, donde se iba a celebrar el mitin republicano, ha sido invadido por policía vestida de uniforme.

No se ha permitido hablar de nada. Esto ha originado justísimas protestas.

Blasco Ibáñez en el Onogreso El Sr. Blasco Ibáñez ha señalado hoy en el Congreso el conflicto creado por la Compañía del Norte, haciendo permanecer en los muelles de la estación de Aleira 20.000 arrobas de naranja, que, como es natural, se ha podrido.

Ha dicho que los abusos de la Compañía del Norte son causa de la ruina de los jornaleros.

Estos se hallan parados por haber cesado los trabajos en los almacenes y campos, en vista de la falta de material de la Compañía ferroviaria.

Ha dirigido duros cargos a ésta, y a la complacencia del gobierno para con las compañías de ferrocarriles.

La pregunta del Sr. Blasco Ibáñez ha obedecido a un telegrama que ha recibido de los exportadores de naranja de Aleira, en el que éstos protestaban de la conducta de la Compañía del Norte.

El Sr. Blasco Ibáñez se ha apresurado a protestar en el Congreso de los abusos de ésta, hallándose dispuesto a que se haga completa justicia en el asunto.

EL 11 DE FEBRERO Los republicanos de Madrid acudirán hoy a dejar tarjeta en el domicilio del Sr. Salmerón.

Irán también al cementerio a depositar coronas en las tumbas de los expresionistas de la República.

Por la noche se celebrarán veladas conmemorativas en todos los distritos.

BANQUETE El diputado republicano D. Calixto Rodríguez ha invitado para mañana a un almuerzo a sus compañeros de minoría.

Asistirá a él el Sr. Blasco Ibáñez. BLASCO IBÁÑEZ

Hoy ha distribuido el Sr. Salmerón a los oradores que han de tomar parte en los mítins de mañana.

Los Sres. Blasco Ibáñez y Lerroux asistirán a tres mítins.

Todos los casinos han invitado insistentemente al Sr. Blasco Ibáñez para que tomara parte en las veladas que en ellos se celebrarán mañana.

Comunican de New-York que dicen de Clac fu que han llegado los tripulantes del vapor "Columbia", procedente de Puerto Arturo.

Dan detalles del ataque de la escuadra japonesa. El "Columbia" hallábase fondeado en la rada, donde también se encontraban catorce barcos rusos.

A las once y cuarenta y cinco minutos a bordo un violentísimo choque. Los rusos exploraron la rada con los focos eléctricos, comenzando el cañoneo contra el enemigo hacia alta mar.

El cañoneo fué breve. A la una de la madrugada sintiéronse nuevos choques, reanudándose el fuego, al que no contestaron los japoneses.

A las dos de la madrugada, los buques rusos "Revitsan" y "Zarevich" encallaron a la entrada del puerto.

Poco después encalló el "Pallade". Los tres buques sufrieron averías debajo de la línea de flotación.

Al amanecer se sintieron nuevos choques, debidos a la explosión de torpedos. A las diez de la mañana, tres cruceros japoneses pasaron a lo largo de Puerto Arturo, a la vista de la escuadra rusa.

Esta salió del puerto, comenzando el ataque. Media hora después regresaron los barcos, dejando un crucero fuera de rada para vigilar los movimientos de los japoneses.

Al comenzar éstos el fuego sobre el crucero ruso, salió otro para ayudarle.

Cuando este barco cruzó frente a la rada, los japoneses avanzaron hasta llegar a tres millas del puerto, comenzando el combate.

Los barcos japoneses enflaron sus fuegos a los cruceros y fuertes rusos. Estos contestaron.

Algunas granadas hicieron blanco en los barcos rusos, causándoles pequeñas averías. Los tiros de los barcos rusos no alcanzaban a los japoneses.

Los cruceros japoneses retiráronse seguidamente en dirección a puerto Dalny, sin que se les vieran averías.

La flota japonesa se componía de 17 barcos. Mientras ésta bombardeaba Puerto Arturo, desembarcaron por distintos puntos tres expediciones en Corea, apoderándose inmediatamente de los puntos estratégicos.

Una división compuesta de tres acorazados, cinco cruceros y veinte torpederos, ha salido de Nagasaki para cruzar el mar del Japón y sitiar las naves rusas.

Estas, aprovechando el deshielo, marcharon hacia el Japón.

No se ha confirmado la noticia de que los japoneses hayan ocupado Chemulpo y Fusan. Londres. — Telegrafían de Puerto Arturo que los japoneses reanudaron el ataque por la tarde.

Las naves rusas echaron a pique al crucero japonés "Bolado". En la plaza son escasos los daños causados por el fuego enemigo.

Dicen de Vladivostok que el generalísimo ruso ha proclamado el estado de guerra en toda la Manchuria y Siberia.

También comunican que ha reforzado la línea férrea transmanchuriana.

Asimismo comunican que ha llegado una expedición de 20.000 hombres y dos regimientos de artillería.

Circulan, como es natural, noticias contradictorias de la guerra.

De Tokio telegrafían que los rusos han sufrido una terrible derrota.

Dicen que los japoneses han echado a pique 11 barcos rusos, sumergiéndose estos é impidiendo la salida del resto de la escuadra.

Estos ataques de los japoneses tenían por objeto distraer a la escuadra rusa y que no pudiera impedir los desembarcos en Corea.

De New-York comunican que se han recibido despachos de San Petersburgo, procedentes del almirantazgo, que dan en cambio noticias que contradicen las anteriores, pues dicen que la escuadra rusa ha echado a pique once barcos japoneses.

Añaden que los rusos han sufrido la pérdida de un barco en el combate de Puerto Arturo.

También comunican que han sido incendiados varios buques, habiendo resultado numerosas víctimas en ambas escuadras, resultando imposible precisarlas.

En San Petersburgo propáganse rápidamente exagerados rumores.

La emoción es grande. Enorme multitud asalta los carruajes de los personajes que se dirigen al palacio de Invierno a pedir a Dios el triunfo.

Han asistido a las plégarías los emperadores y grandes duques.

Londres.—El ministro de Negocios extranjeros ha declarado que no habrá posibilidad de intervenir en el conflicto.

Inglaterra permanecerá neutral. En el ministerio de Estado se ha recibido a última hora un telegrama del cónsul español en Rusia, comunicando la noticia del combate de Puerto Arturo.

Califica de formidable la batalla naval en la que quedaron fuera de combate cuatro cruceros rusos, replegándose los restantes.

El secretario de la legación japonesa en Madrid ha declarado que carece de noticias oficiales.

Ha dicho que Rusia no tiene razón al pretender hacerles responsables de la guerra, pues ellos tienen el deber de defender su independencia.

Ha añadido que los japoneses han hecho lo posible para evitar la guerra. Protesta que se diga que los japoneses odian a los europeos, pues no ignoran que el Japón debe a éstos lo que es.

